



# “双减”落实进度拟每半月通报一次

本月30日起,重点通报学科类培训机构压减情况等

据教育部网站消息,为督促各地切实贯彻落实中办国办《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,日前,国务院教育督导委员会办公室印发专门通知,拟对各省“双减”工作落实进度每半月通报一次。

《通知》明确,各省自2021年

8月30日起,每月15日和30日前,报送“双减”工作落实进度,国务院教育督导委员会办公室在汇总分析后形成专项督导半月通报。通报重点是各地作业时间达标学校情况、课后服务时间达标学校情况、学科类培训机构压减情况、违规培训广告查处情况和群众举报问题线索核查情况等。

《通知》强调,为加大工作督促力度,推动问题及时整改,国务院教育督导委员会办公室将建立“双减”曝光台,对该落实、能落实而不落实的工作,或经多次通报仍整改不到位的典型问题,直接在媒体上曝光,并依据《教育督导问责办法》启动相关问责程序。 据中新社

因证照不全,济南80家校外培训机构收到停办通知书

## 17家校外培训机构已停止办学

本报济南8月11日讯(记者潘世金) 据济南市教育局8月11日消息,该局全面落实中央“双减”文件精神,深化校外培训机构治理,坚决制止侵害群众利益的行为。针对摸排出的证照不全培训机构,下达停办通知书80家,已停止办学17家。

目前,各区县教育部门积极行动,深入开展“拉网式”排查,并在区县政府网站上公布了监

督举报电话和邮箱。下一步,对无证无照的培训机构,立即责令停止培训活动,依法依规坚决予以取缔;对有照无证的责令停止办学,在经营(业务)范围内开展业务,拒不整改的列入“黑名单”并取缔。

济南市教育局相关负责人介绍,接下来将以“综合施策”为抓手,全面落实“双减”工作要求。明确校外培训机构治理的区

县主体责任,全面规范校外培训机构办学行为,落实“不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训”要求,近期集中开展“证照不全”校外培训机构专项整治。

同时,持续完善午间配餐和课后延时服务体系,探索课后服务向节假日、休息日、寒暑假拓展,将两项服务打造成为学生全面发展、健康成长的“第二课堂”。

17家停止办学名单

|       |    |  |
|-------|----|--|
| 历城区   | 2家 | 东方新秀空城教育、童美教育咨询有限公司  |
| 历下区   | 2家 | 道真英语、共读书房(停止文化课培训)   |
| 槐荫区   | 6家 | 描画儿美术教育、程业文化辅导、艺学堂青少儿艺术乐园、济南音画网络科技有限公司、91Talk国际少儿英语(艾特兆亿科技发展有限公司)、无名辅导(兴乐佳苑小区) |
| 南山管委会 | 7家 | 新起点、欢乐兔、韵博艺术、米兰艺术、顶风画室、仟行艺术、犀牛角英语  |

了变相裁员的方法,逼迫员工主动离职。再比如说,个别校外培训机构,打着受“双减”政策影响的旗号,卷款跑路。

这一问题,需要引起相关部门的重视。诚然,自“双减”政策落地后,各地便开始下大力气整顿校外培训行业,也取得了不错的效果,但是也要看到,有些地方在整顿规范校外培训的过程中,存在着一种急于求成的心态,在“双减”行动中一味靠行政命令的方式“想当然”地来减轻家长和学生的负担。对于校外培训机构,只重视“关没关”的问题。至于其他,则很少关注。这种做法不仅忽视了从业者和消费者的合法权益,更是让资本方变得更加有恃无恐。

保护从业者和消费者的合法权益,固然需要资本方的自省,他们要明白自身的社会责任所在,做到“不越位”“不疯狂”。但更为关键的是,相关部门要及时出手,加强对资本方监管。比如说,相关部门可以安排专人指导培训机构与职工协商,必须裁员的话,要督促培训机构依照法律办事。再比如说,对于恶意跑路的培训机构创办者和负责人,可以以诈骗等罪名进行调查起诉,增加其违法成本。唯有如此,校外培训行业才能在发展的十字路口找到正确的方向。

### □评论员观察

□齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 朱文龙

降薪、裁员、转型……基础教育校外培训行业正在迎来时代的剧变。有消息称,老虎环球基金清仓高途,而高途集团也定下了裁员指标,涉及范围达到上万人。

曾经风光无限的校外培训行业,竟然要考虑如何“活下去”,这样的变化,正是义务教育“双减”政策效应的显现。不过,从报道看,在校外培训机构“自救”的过程中,一些乱象也随之产生。如何在规范和调整校外培训行业的同时,保护好从业者和消费者的合法权益,需要相关部门认真思考。

如今校外培训机构的日子不太好过。在政策的压力下,原先“躺着”都能赚钱的校外培训行业,如今变得冷冷清清。在这种情况下,资本方想要求变,采用降薪、裁员、转型,乃至撤退的方法摆脱困境,这很正常。但是无论如何变化,有个前提必须遵守,那就是不能损害从业者和消费者的权益。但是从报道来看,有些资本方显然没有做到这一点。为了“甩包袱”,他们耍起了各种把戏,置法律于不顾,置从业者和消费者合法权益于不顾。比如说,有些校外培训机构,为了减轻运营成本,采取

# 中央专项彩票公益金支持建设20000所乡村少年宫



精神文化生活,提高农村青少年综合素质,中央文明办、财政部、教育部联合组织实施了中央彩票专项公益金支持乡村学校少年宫项目。乡村学校少年宫是指依托乡镇中心学校现有场地、教室和设施,进行修缮并配备必要的设备器材,依靠教师和志愿者进行管理,在课余时间和节假日组织开展普及性课外活动的公益性活动场所,面向乡镇学生免费开放,学生们可自愿选择参加乡村学校少年宫的各式活动项目。

“十二五”和“十三五”的10年间,中央专项彩票公益金共投入72.65亿元,支持建设了20000所乡村学校少年宫,其中,“十三五”时期,投入38.8亿元,建成8000所乡村学校少年宫。

在“十三五”期间,为了更好服务国家精准脱贫攻坚战,2016年以来,乡村学校少年宫作为新时代文明实践中心的教育服务平台和基层文明实践站点,积极承接文明实践



向中西部22个省(区、市)贫困地区倾斜。截至到2020年底,乡村学校少年宫在17个省(区、市)实现国贫县全覆盖。同时,乡村学校少年宫作为新时代文明实践中心的教育服务平台和基层文明实践站点,积极承接文明实践

中心志愿服务项目,吸收文明实践中心志愿者到乡村学校少年宫担任辅导员,一定程度上缓解了贫困地区乡村学校少年宫辅导员不足的问题,丰富了少年宫活动内容,提高了活动水平。乡村学校少年宫建设为贫困地区

的孩子打开了希望之窗,让他们享受到尽可能公平、有质量的素质教育,成为精神扶贫、文化扶贫的重要内容,成为扶志、扶智的有效方式,为贫困地区提升脱贫质量、增强脱贫内生动力发挥了重要作用。

经过10年的不懈努力,乡村学校少年宫已成为未成年人思想道德建设的知名品牌,成为学生受益、家长放心、群众满意的育人工程、民心工程。乡村少年宫既是青少年的活动场所,也是推进素质教育的载体和阵地,极大地满足了农村未成年人对优质教育资源的渴望,为农村未成年人的健康成长和全面发展创造了良好的条件。10年来,曾经在乡村学校少年宫受益的孩子们,如今有人已走出农村,走向工作岗位,关于乡村学校少年宫的回忆,深深印在他们的成长之路上。

# 山东快乐8大爆发!包揽全国四分之三大奖

8月10日,快乐8第2021212期开奖,开出中奖号码04 05 07 09 11 14 18 24 40 47 48 52 56 58 61 63 69 71 73 79,全国爆出4注“选九中九”大奖,山东彩友鸿运当头,一举包揽了3注!

根据数据检索,这3注大奖分别诞生在济南、日照、德州。

1注选九中九大奖出自济南市长清区灵岩路2205号第

37012304号福彩站,中奖彩票是一张投注额20元的选九10码自选复式票,中得1注选九中九和9注选九中八,中奖金额合计318000元。

1注选九中九大奖出自日照市奎山车城南首第37110185号福彩站,中奖彩票是一张投注额10元的自选单式票,中得1注选九中九和1注选九中四,中奖金额合计300003元。

1注选九中九大奖出自德州禹城丰顺巷第37148202号福彩站,中奖彩票是一张投注额10元的机选单式票,中得1注选九中九和1注选九中五,中奖金额合计300005元。

山东不仅仅在选九中九上表现抢眼,在选八中八上也是幸运爆棚!

快乐8第2021212期,全国中出13注选八中八大奖,山东

拿下10注选八中八大奖。而更让小编惊讶的是其中9注被一张彩票包揽!根据数据检索,中奖彩票是一张选八10码自选复式票,中得9注选八中八和36注选八中七,中奖金额高达478800元。中奖彩票诞生在济南市章丘区普集镇侯家村第37019122号福彩站。

这张中奖彩票采用的复式投注,在没有使用倍投的情况下

依然收获了倍投可以中得多倍奖金的效果,斩获9倍的选八中八大奖!用实实在在的大奖证明了,复式投注不但扩大了选号范围,提高了中奖概率,由于快乐8“号码不一样,照中一等奖”的特点,它还可以实现倍投的效果,大大提升了中奖及娱乐的体验。复式投注应用在快乐8游戏中威力更加强大!